

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Céuta.—Un mes 1
 Provincias.—Trimestre 4
 Extranjero.—Año 20
 América.—CINCO pesos fuerte oro
 pago directo.

Ptas.

EL AFRICA

Organo del partido Liberal en esta Ciudad

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Lo que hace falta

II

Que no se conmuevan las esferas ni se hunda el firmamento!

Las múltiples manifestaciones de aprobación de este público sensato, al que no sabemos como agradecer sus bondades para con nosotros; y sus muestras de cariño y adhesión, nos alienta en la contienda emprendida, sirviéndonos de consuelo en los ratos de amargura, el recoger el único fruto á que aspiramos en nuestra árdua tarea; esto es:

El afecto y consideración de los buenos, y reconstituir el prestigio del partido liberal en Céuta, como se lo ofrecimos al ilustrado Diputado por este distrito D. José García Guerrero, cuando nos honró con su visita.

Es muy difícil llevar al ánimo de todos un mismo criterio en las cosas, y librenos Dios de que pase por nuestra idea ese propósito en sentido absoluto.

Vertemos nuestras modestas aseveraciones con la mesura correcta que hemos de usar, al lanzar á la censura de la pública opinión nuestros trabajos, y con la energía de los convencidos por triste experiencia, en los asuntos de que nos ocupamos; para formar criterio exacto á quien los desconozca: y nada más.

Creemos firmemente que Ceuta debe regenerarse en uno de los ramos de su organismo local.

Tal vez el mas importante por cierto, cuando de ello todos nos ocupamos con tanta insistencia é interés.

Esto es indiscutible y á esta justa y loable aspiración aportamos los primeros siempre, nuestro concurso incondicional y mas entusiasta y sincero que nadie.

Solamente un loco despechado y maltrecho podrá negarlo, tratando de desvanecer nuestra justa aureola de gloria, que á nosotros solo nos rodea, porque solo á nosotros se debe, el haber colocado la base ó piedra angular de esta nueva era de libertad, paz y progreso de que disfrutamos hoy, y á la que seguirá muy pronto como lógica consecuencia y como complemento á nuestra obra, el encausamiento de la buena administración, galardón que hoy todos se disputan el ostentar, cuando ya nosotros cortamos las uñas y el pico al ave de rapiña, que en la casa del pueblo se albergaba como en nido propio, y que hoy despues de haber sido lanzada á escobazos de allí, pretende acometer nuevamente con graznidos de buitres hambriento é inmundo, para hacer presa en el presupuesto de la municipalidad, en la forma acostumbada, pues no se aviene á tanto tiempo de vigilia y abstinencia.

Hace falta no dejar crecer las uñas al águila, ya que tan bien cortadas hoy las tiene; siquiera sea por instinto de conservación.

Esperamos con fé inquebranta-

ble llevar al ánimo de todos el convencimiento de que es preciso quemar el último cartucho para no dar un paso atrás que pudiera redundar en beneficio de los que están al acecho, como el astuto moro Valiente para robar una representación, como ya lo hicieron, porque de otro modo, están convencidos que ya jamás la ostentarán.

Dofendámonos pues, todos, si, absolutamente todos, unidos y compactos, de las asechanzas de esos malvados que ya bien lo conocemos.

Por última vez damos la voz de alerta, que ya bastante lo hemos aconsejado á tiempo y quiera Dios que no se arropientan algun dia los que han hecho concebir con sus divisiones, ideas de triunfo á ese gigante de cartón que estaba ya arrinconado por su impotencia.

Por nuestro propio decoro hace falta que no permitámos que inconscientemente dignos ciudadanos, sirvan otra vez de escabel á esa genticilla y caigan en la red de inmundas cadenas de las que nadie escapó con honra ni provecho.

Buena administración, paz, LIBERTAD y progreso, es lo que queremos, para la Ciudad bella, la Ciudad querida de sus honrados hijos, la Ciudad idolatrada de sus buenos convecinos.

¿Que hicieron de ti hermosa matrona, en el transcurso de tantos años, esos otros hijos desnaturalizados?

¡Explotar tu hacienda y vilipendiar tu nombre dando lugar á que corra de boca en boca sin crédito y sin prestigio!

Alza tu hermosa frente, Céuta noble, leal y fidelísima; desecha ese tinte de tristeza que hace tanto tiempo se marca en tu semblante, y amparando en tu seno á todo buen patrio, ayúdales y alientalos para que puedan luchar y contribuir á tu salvación y que vuelva á tu rostro aquella sonrisa de alegría, constante y la expansión, el bienestar y la hermosa fraternidad sea otra vez para tus moradores el complemento de felicidad, como lo era en épocas mas felices.

Dias de difuntos

El dia de hoy y de mañana los dedica nuestra Santa Iglesia á la conmemoracion de los fieles difuntos.

En todos los templos lucen los cirios con sus tarjetones dedicados al padre, hijo, hermano, ú otra persona de la familia; es milagro la casa cristiana que no tiene encendida la *mariposa* que alumbrá el retrato de aquel ser querido.

Los Cementerios son muy visitados por aquellos que van á depositar coronas con el mayor respeto sobre las tumbas de los seres que perdieron para siempre.

Las campanas de las Iglesias doblan anunciando las novenas y cánticos religiosos dedicados á los difuntos.

En la casa de todos, se refleja la tristeza que produce en estos

dias el recuerdo de sus idolatrados seres perdidos.

Todos acudimos á las Iglesias á rezar un padre nuestro por el alma de esos que pasaron á aquel mundo de tranquilidad y reposo eterno.

Dediquemos nuestra memoria en estos dias á los que huyeron de esta vida de inquietudes traiciones, é ingratitudes, en donde los odios rencores y envidias son los que imperan.

Felices aquellos que no viven en este mundo, tan inmundo en el cual todo es mentira,

Descansen en paz esos á quienes jamas podreámos olvidar.

AFRICANISTAS

A continuación publicamos la lista de los Diputados y Senadores electos que forman parte de los Centros Comerciales Hispano-Marroquies.

Senadores: Excmos. Sres. Don Eduardo Saavedra, Don Agustín Sardá, Don Rafael M. Labra, Don Angel Pulido, Don Santiago Roura, Don Miguel Villantueva, Don Javier Gil Becerril, Marques de Pidal, Don José Monegal, Don Pedro G. Maristany y Don J. Ruiz de Velasco.

Diputados: Excmos. Sres. D. Sebastian Maltrana, Don Francisco Roura, Don Juan de Urquia, Don Eduardo Vincenti, Don Segismundo Moret, Conde de Romanones, Don Salvador Canals, Don Alejandro Lerroux, Don Jose Roig y Bergadá, Don Jaime Alegret, Marques de Morella, Marqués de Santa Ana, Don José Canalejas, Don Miguel Moya y Don Eduardo Gasset.

Los hipócritas

Son muchos los que desgraciadamente abundan en nuestro pueblo.

Los hay de todas clases. En Casinos, Cafes, Teatros, en cuantos círculos y reuniones existen, lucen sus galas esta plaga tan temible por su forma de proceder.

El hipócrita es dañino en extremo y su satisfacción consiste, en buscar la discordia entre unos y otros.

Están hablando con Fulano, y sus palabras no van encaminadas mas que á elogiar las condiciones, aplaudir los proyectos y adular por cuantos medios encuentren al alcance, al que tengan ante ellos; y si les conoce algun enemigo político, hay que oír á esos *judas*, las recriminaciones y los insultos que recibe el desgraciado ausente, todos de forma eobarde y rastrera.

Se marcha Fulano y llega Zutano, el que antes recibiera por la espalda las heridas hechas por aquellas viperinas lenguas, y ya tienen ustedes á los hipócritas completamente cambiados; ya los elogios y flores dedicadas al otro, se convierten en censuras y frases dañinas.

Y así viven esa morralla que la sociedad admite hasta cierto punto como buenos, toda vez que sabiendo las condiciones con que se

ven adornados ocupan sus puestos preferentes.

Esos *judas* son los causantes de cuantos males ocurren; los que ocasionan no solamente los disgustos políticos, sino los familiares. Son el veneno mas cruel que existe.

¿Conocen ustedes á algunos que usen *dos caras* y que tanto *juego* estén dando en estas ocasiones?

Nosotros creemos que si, pues resaltan á la vista.

¿Que castigo podríamos darles? ¿El desenascamiento?

Pues anden con mucho ojo, porque será muy facil que hasta los retratos de esos farsantes Africanos publiquemos á las primeras de cambio.

La cuestion de Marruecos

Ya está ultimado y aprobado el programa de la conferencia internacional que, acerca de los asuntos de Marruecos, va á celebrarse en Algeciras, y en la cual tomará parte España,

Las demás naciones saben bien lo que pretenden conseguir y los medios de que para ello han de valerse.

En España no sabemos nada: ni de lo que procuraremos alcanzar, ni de como nos arreglaremos para lograrlo.

Durante el verano último, si el Ministro de Estado permaneció en Madrid inactivo, hizo sus veces en San Sebastian, y con actividad impropia de sus años, el Sr. Montero Rios, de sus gestiones con los embajadores de las distintas potencias interesadas en las cuestiones marroquies, algunos íntimos, y hasta el propio Presidente del consejo, hicieron elogios extraordinarios, pero callando en absoluto en que consistían los triunfos diplomáticos del Sr. Montero Rios merecedores de tales alabanzas.

Sigue ahora la reserva y seguirá, según el Jefe del Gobierno, hasta que la Conferencia de Algeciras haya terminado. Y seguimos, claro está, los españoles sin saber adonde nos lleva y por qué camino.

La reserva es natural en asuntos diplomáticos. Pero en otras naciones hay, respecto á las cuestiones exteriores, opinion hecha; tendencias concretas bien manifestadas; los diversos elementos del país han exteriorizado sus deseos: son conocidas las opiniones de los hombres políticos. Se sabe, en suma, lo esencial, lo importante.

Pero en esto tenemos todos tan escasa fé, y no sin harta razón para tenerla, que nos asalta el temor de que en este, como en tantos otros asuntos, no logren otra cosa que comprometernos gravemente en beneficio ajeno.

El país viene observando con inquietud las idas y venidas, las vueltas y revueltas diplomáticas del Sr. Montero Rios, y vuelve los ojos anhelantes hacia Algeciras donde estas andanzas han de tener fin y remate, que ojalá no sea parecido al que tuvieron casi todas las aventuras, hasta las mas pacíficas del ingenioso hidalgo.

Porque es lo cierto, que parece nuestro país predestinado á ser victima de mercaderes hasta en ocasiones en que no hace de Quijote.

REMEMBER

«EL AFRICA» NEUTRA

Hace algunos años, que reconociendo nuestra firmeza de caracter, aquí vinisteis á esta misma casa en demanda de nuestro concurso y de la sombra de nuestro periódico.

Empezábamos á correr el rudo temporal de la vida y faltos de experiencia nada tiene de extraño que honradamente pensando creyéramos en vuestros cantos de sirena.

Con el mismo programa que hoy defendemos, aceptamos y con vinimos prestar apoyo y levantar bandera en pro de la buena administración que vosotros deciais que era mala entonces y quizás tuvierais razón.

Explotasteis nuestra inteligencia y nuestro asiduo trabajo en provecho de vosotros, y tal voz no hubiérais escalado puesto inmerecido sin nuestro concurso.

Mea culpa, máxima culpa.

Pero como siempre recabamos nuestra independencia y nuestra autonomía propia, jamás fuimos *burros de reata* y protestamos cuando fué preciso de vuestras trasgresiones é irregularidades.

De esto como de todo cuanto decimos tenemos la prueba inconcusa.

Muchos han sido los traidores que desfilaron por esta casa, de donde todos sacaron tajada entre las garras.

Algo tenéis que agradecer á EL AFRICA que como madre cariñosa os trató con excesiva condescendencia hasta convencerse de que no erais dignos de su afecto y consideración.

Al fin os conocimos por completo y no nos extrañó vuestro desagradecimiento de antaño!

¿Que impresión quereis que nos cause ahora veros revolcarse en vuestro propio ceno con las rasgas de la agonía del réprobo?

De ustedes á nosotros siempre hubo y habrá en todo y por todo, una gran distancia, y eso precisamente al reconocerlo así en vuestro fuero interno, es lo que os saca de quicio y cual serpiente rastrera mordeis la lima desgastadora de vuestros propios colmillos.

Firmes en nuestros primeros propósitos, luchamos por defenderlos en todas épocas y viendo nuestras ilusiones defraudadas, preferimos el regreso á nuestros lares á consentir ni tolerar por mas tiempo aquel cúmulo de incorrecciones.

Veíamos con simpatías la campaña romerista y sin militar en esta fuerte y decidida agrupación vizlumbramos con júbilo, que renacia la esperanza perdida y que tal voz, recibiríais el condigno castigo á vuestras culpas.

Así fué en efecto y despues de exabruptos atropellos y escándalos, caisteis del pedestal que vosotros mismos sobabasteis.

No culpeis á nadie que vuestra fué máxima culpa.

«EL AFRICA» REPUBLICANA

Pasó aquella época neutra de feliz memoria, y también recibimos

en nuestra redacción la visita de varios amigos republicanos que intentaron reorganizar hace tres años el partido y solicitaron nuestro concurso á dicho objeto.

No accedimos á ello por consideración al Sr. Diaz Gallo, al que concedimos desde luego y le consideraremos siempre, indiscutible derecho para realizarlo; como nos lo demostró llevándolo á efecto en aquella época á que nos referimos.

«EL AFRICA» LIBERAL

Al poco tiempo y cuando no pensábamos ni remotamente que llegarán al poder los liberales fuimos objeto de una nueva distinción por parte de respetables personajes políticos de la provincia, encomendándonos la organización formal del partido liberal, pues estaban convencidos que aquí no existía mas que un caciquo autócrata y déspota que lo mismo alumbraba á San Miguel que al diablo, demostrándolo así de modo evidente en veinte años de caciquismo, bien aprovechados por cierto.

Las evoluciones políticas de ese mamarracho no tienen ejemplo, y aquí enumerarlas si todos las conocen mejor que nosotros mismos.

¿Y este es el que se atreve en tono *bíblico* á preguntar cuales son nuestras intenciones en las próximas elecciones municipales, y cual nuestro programa regenerador?

¿Cinismo se necesita!

¿Menos mal que ya nos reconee beligerancia política!

Vamos que dan ganas de reir, que no á otra cosa mueven los dementes, con sus disparates.

Sin embargo para templar su monomanía *moral-administrativa* vamos á complacerlo manifestándole á la ligera una vez mas nuestro modo de pensar en estos asuntos.

Ante todo debemos procurar que los elegidos tengan bien probada su honradez, sean hombres de decoro que no hayan inclinado nunca la frente á inmundas bajezas, para que den prestigio en aquella representación popular, al pueblo, partido, grupo ó gremio que representen.

Y con esto está dicho todo, porque tenemos el íntimo convencimiento que habiendo educación y principios tenemos la base principal de todas las cosas.

Serán liberales, los que á la mayoría liberal correspondan, pero liberales de convicción, no de esos soldados de plomo del caciquin demente.

Cumpliendo el programa que ya bosquejamos en nuestro editorial del 21 reproducido en extraordinario del 23, reuiran el egomismo de ese fantoche y oyendo á todos en discusión ordenada se tomará el mejor acuerdo con arreglo á la ley, y pas cristi.

¿Que resulta uno de estos señores rana, como el *yoista* insano resultó con su programa primitivo que en vez de cumplir sus promesas de velar por el bien del pueblo, quieren acaparar contratas del Municipio, edificar casas con el dinero de la caja municipal, alquilándolas luego al mismo Ayuntamiento con rentas exorbitantes?

Serán luego arrojados de aquellos sitios. También lo serán; los que quieran ser contratistas de carne, dejando robar á los cortadores con patente en corso, ahorrándose con esa autorización el jornal que han

de pagar por este trabajo. Los que quieran contratas del presidio serán incapacitados cumpliendo la ley, y no se les permitirá lucrarse con el cargo directa ni indirectamente á nadie; pues pudiera darse el caso de ser contratista, alcalde y vocal de la junta de prisiones, y estos vergonzosos escándalos estamos decididos á evitarlos á todo trance como lo hicimos y harémos siempre; y por esas y análogas lindes EL AFRICA lanzó y lanzará á puntapiés de su lado á todo el que crea que está incapacitado para estar entre nosotros en digna alternativa.

¿Agrada el programa?

Creemos que sí.

Sobre el Artc. 229 de las ordenanzas de Aduanas

Poco á poco vamos consiguiendo lo que desde hace tiempo trabajamos, lo mismo que todos los centros comerciales hispano-marroquí y muchas Cámaras de comercio españolas; esto es, la desaparición del artículo 229 de las Ordenanzas de Aduanas, que tanto perjudica á la marina y al comercio en general.

Hoy leemos lo siguiente.

«Los centros Comerciales hispano-marroquí, de Madrid, Barcelona y Tángen, y varias Cámaras de Comercio españolas, han dirigido al Gobierno respetuosa solicitud para que se suprima el artículo 229 de las Ordenanzas de Aduanas, que impiden á los buques de cabotajes hacer escala en los puertos africanos, porque al tocar en cualquiera intermedio del itinerario que traigan de un puerto á otro Español, pierden las mercancías que conducen la nacionalidad y el buque su concepto de cabotaje.»

En apoyo de su súplica se exponen el hecho, de que lo mismo que tocan en los puertos portugueses intermedios sin perder las mercancías españolas su nacionalidad ni los buques su concepción de cabotaje, debe suceder con las escalas africanas, para beneficio de la marina mercante y del comercio español.

Frescura, mucha frescura

No vamos á hablar del fresco Otoñal que disfrutamos.

Esta clase de frescura es completamente diferente; se trata de la del autor (si es el que nos suponemos) del artículo «Hablemos Claro» insertado hace pocos días en el órgano de ciertos ex-administradores del pueblo, que tantos recuerdos dejaran en aquella *célebre* caja no hace mucho tiempo.

Por dicho autor, son invitados los Jefes de los diferentes partidos que en Ceuta militan, para que expongan sus ideas con respecto á los asuntos que se desarrollan en nuestro pueblo.

¿Quien es, y que autoridad política posee el tal articulista, ni el periódico dedicado á su exclusiva defensa?

¿Son acaso los llamados á interpelar, los que por ningún concepto deben figurar en estas cuestiones por sus conocidas desmoralizaciones?

Mal estamos, si, pero hasta ahí pudieramos llegar.

Hoy que todo es REGENERACION, se nos viene el culpable del desbarajuste administrativo que existe, y el que condujera la hacienda mu-

nicipal á la bancarrota más espantosa, se nos viene repetimos, con esas preguntas y esos artículos que cualquiera que los leyera sin conocer el *percal*, creeria estaban escritos en el patio del Vaticano y despues de haber recibido su autor las bendiciones del Padre Santo y el perdón del mismo, por cuantas cosas malas hiciera.

Bien es verdad que esa frescura, dá valor para todo.

No hemos censurado, ni censuraremos que cualquier vecino de los que no desfilaran por aquella casa del pueblo, quiera ayudar á encausar la Administración por buen camino, pues lo que hemos encontrado mal, es, que pretendan á ocupar cargos concejiles aquellos hombres que pasaron antes por *carros* y *carreletas* y con sus continuas cabezadas, permitieran (á esos que ni aun bañándose en aguas del Jordán se limpiarían) hacer cuantas cosas quisieran encaminadas á la defensa, no del pueblo, sino de sus particularísimos intereses.

Perohasta éstos pudieran sin ir á Roma, alcanzar el perdón, bajo la base del arrepentimiento; mas ¿querer introducirse aquellos tristemente conocidos hombres, aprovechando estas marejadas y guiándose del refrán á *rio revuelto ganancia de pescadores*?; eso no y mil veces no lo permitiremos.

Sería el colmo del escándalo; sería la base del arrepentimiento total.

¿No sabe todo el pueblo la desastrosa gestión de esos que hoy aseaman las orejas detrás de la cortina, cuando debieran estar escondidos, pero muy escondidos para que no viéndolos se fueran olvidando sus detractoras hazañas?

¿No saben cuantos vecinos existen en esta desgraciada Ciudad, que aquéllos hombres que durante tantísimos años mengonearon los intereses de Ceuta, no hicieron nada beneficioso para el municipio, que ni cuenta con una mala propiedad donde alojarse, ni con una mezquina casa para escuelas públicas, ni tan siquiera con un edificio para la cárcel, en donde muchos debieran estar?

¿No saben lo ocurrido con aquellas contratas pasadas? ¿No saben que el pueblo está en el mas deplorable abandono y miseria, aunque todos se den la mano para decir que el único culpable de esto, es, la actual administración?

¿Porqué no hicieron esa regeneración que hoy *pregona* ese órgano, allá cuando sus dueños se daban lustre con sus ilustres cargos?

Para que hablar mas de lo que todo Ceuta sabe, aunque á muchos no les convengan saberlo hoy.

Repetimos una y mil veces si es preciso, que no son los llamados á volver á escena los ya conocidos.

Ni muchísimo menos á pedir cuenta; ni á interpelar á ningún Jefe político, el que tan horriblemente mal lo hiciera antes y sus dilapidaciones estuvieran aun, sobre el tapete judicial.

Está dicho.

Caballos al toro

Insaciable el público de grada, pidiendo, ¡caballos! ¡caballos! y entre otras cosas clama y chillá por que reusamos siempre nombrar á *El Defensor*.

Es muy cierto y vamos á dar las razones del por qué.

Estamos convencidos de la falsedad de título y nos repugna por

lo tanto el estampar su nombre en nuestras columnas, por estar en desacuerdo con nuestro modo de ser, su única propaganda.
Téngalo en cuenta ese publicitario y ojo que si subimos á la barrera, desde donde se presencia muy bien el espectáculo, alguno puede que baje al redondel.

NOTICIAS

Gobernador

Ha sido nombrado Gobernador Civil de esta provincia, el Excmo. Sr. Don Antonio Llamas.

Gracias

Se las damos á la Junta organizadora de la función benéfica que se celebró anoche, por la atención que ha tenido con «El Africo» remitiendo una localidad para dicha función.

De regreso

Procedente de los baños de Alhama de Aragón, llegó en el vapor correo del lunes la Excmo. Sra. Doña María Aldaca esposa del Excmo. Señor Gobernador Militar de esta Plaza.

Saludamos respetuosamente á tan distinguida dama.

Jubilación

Ha sido jubilado el Delegado de Hacienda de esta provincia Don Antonio Estévez.

Cesantía

El Inspector de Vigilancia Don José Crespo apreciable amigo nuestro, ha sido declarado cesante en su destino.

Sentimos lo ocurrido y nos alegráramos de su reposición.

Crucero

Ayer salió de este puerto para seguir su viaje, el crucero-acorazado de nuestra marina «Carlos V».

Manuel Troyano

El celebrado periodista Don Manuel Troyano viene siendo objeto de grandes aplausos por sus excelentes trabajos sobre Marruecos que diariamente publica en el popular diario ilustrado A. B. C.

Cambio

Hemos recibido al cambio los periódicos «Heraldo de Lorca» y «El Combate» de Puerto Real. Con gusto lo establecemos.

Mejoría

Se encuentra mas aliviada del golpe que recibiera al caer al suelo en la calle de la Libertad y á consecuencia del malpiso que existe en la misma, la distinguida Sra. Doña Dolores Zato de García de la Torre, esposa de nuestro querido amigo el propietario de este periódico Don Joaquín García de la Torre.

Nos alegramos de la mejoría.

Proclamación de interventores

El día 5 á las ocho de la mañana se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el acto para la proclamación de Candidatos y nombramientos de Interventores que han de formar las mesas electorales en la elección del día 12.

Saturnino Ximenes.

En el vapor correo de ayer llegó el notable periodista español

Don Saturnino Ximenes, antiguo redactor de la Epoca y de otros importantes diarios y Director hoy del bien escrito semanario de Tanager «El Africa Española» que con tanta fé y entusiasmo, defiende los intereses de España en esta parte de Marruecos.

Sea bien venido.

General Subinspector

Hoy ha llegado el General Subinspector de este Gobierno Don Eduardo Francés.

Con el mayor respeto saludamos á dicho militar.

Desearse en paz

Víctima de cruel enfermedad de jo de existir en Sevilla la preciosa Sra. Doña Catalina Cardenas del comercio de esta plaza Don Juan Cardenas Lineros.

Damos el pésame mas sentido por tan irreparable pérdida á tan apreciable y honrada familia.

Respuesta

¡Pues tomamos la información sobre los precios de varios artículos de consumo, en los principales establecimientos y en el Mercado público.

Y como nos suponemos sea sola «Ceuta Nueva» la que preguntara y no otro personal extraño que hubiera la desgracia de comprar mas caro esos artículos, vamos á invitarla para que por las mañanas se de una vueltecita por el Zoco y se entere por los mismos moios del precio de los huevos los que ningún día estuvieron á 12'50 peseta como dice.

Y con respecto á la carne de cerdo, puede adquirirla al precio de dos pesetas, y no á 2' 20 ptas. Por último ¿quieren comprar muchos cientos de huevos á 10 pesetas y cuantos cerdos esten á la venta á dos pesetas el Kilogramo.

Ni tenemos plantillas antiguas, ni queremos hacer creer á nadie que vivimos en el mejor de los mundos posibles, ni imposibles.

¡Caramba, Caramba hasta la nota de precio encuentra mal ese nictico!

Será menester acudir á aquella redacción para no incurrir en errores.

¡Vamos! ¡Vamos!

EL CARDENAL CISNEROS

Toda la prensa se há ocupado de informar al público del naufragio de tan hermoso crucero.

Los detalles tambien los conocen, para que repetirlos.

Nos adherimos al sentimiento que experimenta la Nación con la pérdida de uno de los pocos barcos que componia su escuadra.

El tiempo estaba bonancible. ¿De quien es la culpa del naufragio?

No lo conseguiremos saber; tengan la seguridad nuestros lectores. En España en todo pasa igual.

El caso es que la Nación ha perdido una porción de millones en pocos minutos y sigue gastando otros tantos en sostener á Comisiones hidrográficas y otras muchas cosas.

¡No parece sino que ha ocurrido un fenómeno con ese bajo causante del naufragio!

Función benéfica

Con un numeroso público se celebró anoche en el desvencijado Teatro Principal, una función benéfica destinando el producto de la

mismo á socorrer á la viuda de un sargento de Artillería hija de esta Ciudad, que se encuentra enferma y en situación algo difícil.

El público respondió á tan caritativa obra, y nosotros nos alegramos de veras del buen resultado del beneficio.

Un programa muy bonito fué el presentado, por aquellos artistas.

«De Asistente á Capitan», «Wal-kyria», «Calabazas», «Sola en el Mundo» y «El Lucero del Alba», componian aquel, y cuyas obras fueron muy bien interpretadas por las Señoritas Perez, Lara (R. y A.) y los Sres. La Calle, Gonzalez, Peña, Bonanza y Mesa.

Todos estuvieron admirablemente en sus respectivos papeles y aquellas preciosas Señoritas, merecieron los grandes elogios que del trabajo artístico de las mismas, hacia el numeroso público.

Los aplausos escasearon, pues ya se sabe la condición de este publicito que no tiene en cuenta que aquellos que salen á escena, en estas clases de funciones débensele á cada momento premiar con ruidosos aplausos, no solamente por la labor que ejecuten si que tambien por la nobleza y buenos sentimientos que demuestran al apiadarse del pobre y buscarle por ese medio un pedazo de pan.

Nuestra enhorabuena á todos y sentimos de veras tener el periódico casi terminado, motivo único por el cual no hacemos una extensa revista.

Pero nunca es tarde si la dicha es buena.

MODISTA

La acreditada Modista Isabel Rodríguez ha cambiado su residencia a la Calle del Rojo n.º 4. Se le avisa á su clientela.

LA FÉ

Empresa de servicios fúnebres

Esta empresa pone en conocimiento del público, que se encarga de la colocacion de lápidas, alumbrado y arreglos de nichos provisionalmente, á todos aquellos que por circunstancia inesperada no puedan hacerlo en definitivo, á precios sumamente económicos.

Coronas desde 5 pesetas en adelante.—Cera Estearina Monserrat á 1'35 pts. libra.

«LA FÉ» No confundirse (Despacho Rebellin 21, Almenara.)

LA PRIMERA

RESTAURANT

DE José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11 GOMEZ PULIDO 11.

Pianos é instrumentos de música
Las fabricas de Ortiz 1º Ceasó Cateura y Cº, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTIGO

á pesetas 4 el litro.

Aguás de Colonia riquísimas, corriente, superfina, á la violeta y aljazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Galiani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Fúnebre titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Extranjero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N.º 105 y en la de Duarte N.º 17

MERCADO

Precios de la semana

	Ptas	Cts
Carne de Vaca de 1ª	Kilo.	54
» » » 2ª	»	24
» » » Jabali	»	90
» » » Carnero	»	40
Carne » » Cerdo	»	00
Harina	»	50
Habichuelas.	»	70
Garbanzos.	»	70
Arroz.	»	60
Patatas	»	20
Azucar	»	80
Café	»	00
Tocino.	»	60
Aceite. Litro	»	10
Petróleo	»	65
Vino tinto.	»	50
Vino blanco.	»	80
Conejos Pieza	»	70
Gallinas. » » » id »	»	50
Pollos » id »	»	50
Perdices	»	00
Carbon Arroba	»	00
Huevos Ciento	»	10 ptas

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 926 (1.º Noviembre de 1905) 33 elegantes modelos de trajes y sombreros de Otoño. Con las respectivas Ediciones re parte un Figurin acuarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.ª 2.ª Edición, 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de los primos mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y Coloniales.
21-SOBERAINA NACIONAL NÚ 21
PRECIOS + Sin competencia
RAFAEL SIMINO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA
Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y empujados,
44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE VD EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumarias
POR MAYOR: GEBELIAN Y S. — BARCELONA
FRA NCISCO FLORES.—Ciudad de Ceuta. — General Moreno 8.—CEUTA

En Ceuta se ejecuta y prontitud se atiende y con el CABILLO GOMEZ PULIDO (REBELLIN) -22

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningun remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado
Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman